
Kleine Anfrage

Berufs- und Bildungstage

Frage von Landtagsabgeordneter Herbert Elkuch

Antwort von Regierungsrätin Aurelia Frick

Frage vom 01. April 2015
Im Bereich Berufsberatung berät das Amt für Berufsausbildung und Berufsberatung, Jugendliche und 

Erwachsene bis zum vollendeten 25. Lebensjahr, individuell in Berufs- Studien-, Aus- und Weiterbildungsfragen. 

Zudem leitet das Amt auch das Berufsinformationszentrum. Am 3. bis 5. September sollen im SAL in Schaan, 

Berufs- und Bildungstage stattfinden, organisiert durch die Firma liact ag.

* Warum besteht Bedarf für die Berufsberatung eine Fremdfirma einzusetzen, zumindest genau für diese 

Arbeit das Amt für Berufsbildung und Berufsberatung zuständig wäre?

* Wie und durch wen wird der dreitägige Anlass finanziert?

* Wie hoch sind die Kosten oder wie hoch ist das Budget?

Antwort vom 02. April 2015
Zu Frage 1: Bei den Berufs- und Bildungstagen handelt es sich um ein Schwerpunkt-Projekt, um die 

Berufsbildung zu stärken und in seiner gesamten Vielfalt darzustellen. Die Berufs- und Bildungstage bieten aber 

auch den Gymnasiastinnen und Gymnasiasten die Chance, sich über die Wege und Möglichkeiten nach der 

Matura zu informieren, da auch die Universitäten und Fachhochschulen über ihre Studiengänge informieren 

werden. Des Weiteren werden Kurzvorträge zu verschiedenen Themen in Bezug auf Studium und berufliches 

Leben angeboten.

Es ist nicht Aufgabe des Landes, Messen oder dergleichen zu organisieren. Deshalb wurde für die operative 

Organisation der Berufs- und Bildungstage (Messeplanung und -bau, Vermarktung etc.) ein externes 

Unternehmen, die liact ag, beauftragt.
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Zu Frage 2 und Frage 3: Der Aufwand beträgt ca. CHF 160‘000. Finanziert wird dieser Betrag durch das Land 

Liechtenstein (CHF 60‘000 oder 38%), Aussteller und Partner (CHF 50‘000 oder 31%) sowie Sponsoren (CHF 

50‘000 oder 31%). Ein grosser Teil wird somit seitens verschiedener Sponsoren und Partner beigetragen, wie 

insbesondere der Thea Keeler Stiftung, die neben einer grosszügigen finanziellen Unterstützung auch den 

Namen für die Veranstaltung, „next step“, zur Verfügung stellt.
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